Ministerul Educatiei Nationale
Centrul National de Evaluare si Examinare

Examenul de bacalaureat national 2014
Proba E. ¢)
Matematica M_st-nat

Model
Filiera teoreticd, profilul real, specializarea stiinte ale naturii
o Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
e  Timpul de lucru efectiv este de 3 ore.
SUBIECTUL 1 (30 de puncte)
5p | 1. Determinati ratia progresiei geometrice (bn )n>1 cu termeni reali, stiind cd@ b, =1 s1 bs =8.
5p | 2. Calculati (f o f)(0) pentru functia f:R —->R, f(x) =x*+2x+7.
5p | 3. Rezolvati in multimea numerelor reale ecuatia 2logs (x—3)=logs(x—1).
5p | 4. Calculati probabilitatea ca, alegand la intdmplare un numar din multimea A= {l, 2, 3,...,50} , acesta
sd fie numar divizibil cu 11.
5p | 5. Determinati numarul real a pentru care vectorii v=2i+ (a + 1)} siu=i+ 2}' sunt coliniari.
5p | 6. Rezolvati in mulfimea (0, %j ecuatia 2sinx—1=0.
SUBIECTUL al II-lea (30 de puncte)

. . (1 0y . (10
1. Se considera matricele A—(O 4j SIB—(O SJ'

5p | a) Aratatica A-B=B-A.
5p | b) Verificati daca det(A+B)>detA+detB.

5p | ©) Determinati numarul matricelor X :(

0 .
((; bj pentru care X 2= A, unde a st b sunt numere reale.

. - o 1w . . . . 3 -
2. Se considera x,, x,, x; radacinile complexe ale polinomului f=X"+X +a, unde a este numar
real.

5p | a) Pentru a =-2, aratafi ca f(l) =0.

5p | b) Determinati numdrul real a, stiind ¢d (2—x,)(2—x,)(2—x,)=2.

5p | ¢) Pentru a#0, determinati un polinom de grad trei, avand coeficientii reali, care are radacinile

1 1 .1
—, — §i—.
Xl XZ X3
SUBIECTUL al I1I-lea (30 de puncte)
1. Se considera functia f : (0, +oo) >R, f(X)=In(x+1)—Inx.
5p | a) Calculati f'(x), xe(0,+).
5p | b) Aritati cé functia f este descrescatoare.
5p ¢) Calculati lim xf(x).
X—>+0
2. Se considerd functia f:(-2,40) >R, f(x)= *
x+2
1
5p | a) Calculati j (x+2) f(x)dx.
0

2014

5p | b) Ardtati ca | (f (x)+(x+2)f'(x))dx=1.

2013
5p | ¢) Determinati volumul corpului obtinut prin rotatia in jurul axei Ox a graficului functiei
X
g:[1,2]—>R, glx)= .
/(%)
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Barem de evaluare si de notare
Model
Filiera teoreticd, profilul real, specializarea stiinte ale naturii
¢ Pentru orice solutie corecti, chiar daca este diferiti de cea din barem, se acorda punctajul corespunzitor.
e Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolvari partiale, in limitele
punctajului indicat in barem.
e Se acorda 10 puncte din oficiu. Nota finala se calculeazi prin impéartirea la 10 a punctajului total acordat
pentru lucrare.

SUBIECTUL I (30 de puncte)
L1 bs=bg’ =4’ =38 3p
ANTORS »

(/= 7)(0)=r(7)=70 3p
3| (x=3) =x—1= x> = 7x+10=0 2p
=2 nu verifica ecuatia si x, =5 verificd ecuatia 3p
4. | Numerele divizibile cu 11 din mulfimea A sunt 11, 22, 33 si 44 =4 cazuri favorabile
Numarul elementelor multimii A este 50=>50 de cazuri posibile 2p
_ nr. cazuri favorabile ~ 2 1p
nr. cazuri posibile 25
2p
5.1 2 a+l
1 2 3p
a=3 2p
6.
sin x = 2p
T
X = g 3p
SUBIECTUL al Il-lea (30 de puncte)
L.a) ! 0 s
“lo 20 P
b)
A+B= = det A+ B =18 2p
detA+detB=4+5=9:>det(A+B)>detA+detB 3p
¢)
2
0 bz P
a’ a =1 . e
= = a=x=1, b=12 = sunt 4 matrice X care verifica cerintele 3p
0 b2 0 4 b* =4
28) | f=X*+X-2=f(1)=P+1-2= 3p
=2-2=0 2p
b) | (2-x)(2-x)(2-x)=1(2) 3p
f(2)=10+a:>a=—8 2p
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©) | x+x,+x =0, x50 +Xx;+X3x =1, xxX,x3 =—a 1p
1 1 1 1 11 1 1 11 1 1 1 1
—_—t—t—=——, — —t—— _._:0’ _____ - 3p
xl X2 X3 a X] XZ )CZ X3 X3 .xl .xl XZ X3 a
Un polinom este g = aX>+ X% +1 1p
SUBIECTUL al III-lea (30 de puncte)
La) | f'(x)=(In(x+1)'-(Inx)'= 2p
1 1
=————, pentru orice x e(0,+o0
x+1 x P ( ) 3p
b) f'(x)= 1 , pentru orice x & (0,+00) 2p
x(x+1)
f'(x) <0, pentru orice xe(0,+%0)=> f este descrescatoare 3p
| . . In(x+1)-Inx
Im xf(x)= lim ————=
X—>+00 X—>+00 l 2
X Y
11
= lim X+L_x_ 3p
X—>+00 _
2
X
2.a)| 1 1
+2 dx=|xdx =
I(x ) f(x)dx J-x x 2p
0 0
_xt_t 3p
210 2
b) .
f(x)= 5= f(x)+(x+2)f'(x)=1 pentru orice x &(-2,+00) 3p
(x+ 2)
2(]‘41 2014
013 2013
c) 2 2
V=ﬂfg2(x)dx=ﬂj(x+2) dx = 3p
1 1
_”(x+2)3 2 3z s
3 13 P
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